

KRONIKA

Sodelavci Glasnika slovenskega etnološkega društva smo na eni svojih sej sklenili, da mora društveno glasilo, še bolj kot doslej, opravljati nalogo informatorja. Dome-nili smo se, da razširimo in kritično obogatimo rubriko s poročili in novicami. Dva člana uredniškega odbora bosta za to rubriko tudi odgovorna. Kronika in kritika pa bosta nujno še naprej nepopolni, če bosta gradivo zbirala samo dva človeka; zato uredniški odbor Glasnika prosi vse etnološke ustanove, posameznike v njih, skupine in vse, ki se kakorkoli srečujejo z etnologijo, da nam redno poročajo o pomembnejših dogodkih v zvezi s stroko in v njej. Zaželjeno je, da bi Glasnik vnaprej obveščal in objavljaj sprotna, sveža poročila o razstavah, prireditvah, oddajah, filmih, publikacijah, predavanjih, obiskih, posvetovanjih, o terenskem delu in novih odkritjih, o napredku ter uveljavljanju etnologije, o za nas zanimivih dogodkih v drugih društvih, o raznih folklornih prireditvah itd. Veseli bomo tudi poročil (lahko kritičnih, prizadetih, s srcem pisanih) o prireditvah, ki niso neposredno povezane s stroko, pa se vam zdi, da bi etnologi morali vedeti zanje (razni festivali, množične prireditve, sejmi, veselice, zbori krajanov ipd.). Včasih bo šlo samo za poročilce, tako da bomo o dogajanju obveščeni, včasih pa bodo (po vaši presoji) ta poročila ocenjujoča in kritična.

Tako obveščanje naj bi potekalo stalno, ne pa samo občasno ob izjemnih in najvidnejših dogodkih in razstava-h.

Vodstva ustanov in inštitutov zato naproša, da nam priskočijo na pomoč s tem, da po dogovoru zadolžijo človeka, ki bo skrbel za poročanje ter vabiva k najširšemu sodelovanju.

Mojca Ravnik in Marko Terseglav

POROČILA USTANOV

O DELU V LETU 1977
UDK 06.05 : 39 „1977“

SLOVENSKI ETNOGRAFSKI MUZEJ, LJUBLJANA — SEM si še nadalje prizadeva, da bi izpolnil eno svojih najosnovnejših nalog in uredil depoje v uršulinskem samostanu v Škofji Loki. V letu 1977 je bilo tu opravljenih več vzdrževalnih del, med katerimi je bilo posebno zahtevno prekritje strehe nad novo pridobljenim delom samostana. Z lastno angažiranostjo in vsakoletnimi skromnimi denarnimi sredstvi je muzej doslej postopoma uredil 40 prostorov (skupaj cca 1500 m²), katere pa bi nujno morali opremiti s primernimi omarami in policami. Selitev muzejskih predmetov iz Ljubljane v Škofjo Loko je v glavnem končana; v letu 1977 smo s podstrešja muzejske stavbe v Ljubljani preselili v Škofjo Loko še okoli 3.000 drobnih predmetov. Vsi predmeti, razen večjih kosov pohištva in orodja pa čakajo na opremo depojских prostorov in dokončno ureditev.

V tem letu smo povečali muzejske zbirke za 946 predmetov. Največ (740) smo jih odkupili v Posotelju vzporedno s pripravami

za razstavo „Titov rojstni kraj“. Med najpomembnejše nove pridobitve prištevamo celotno hišno opremo s pohištvom, tekstilom, drobnim inventarjem, posodjem in keramiko, s predmeti iz gospodarstva ter staro krušno pečjo (skupaj 505 predmetov), kar smo vse kupili kot zapuščino v hiši v Bistrici ob Sotli, potem ko je tam umrla zadnja lastnica. S tem odkupom se nam je privkrat posrečilo, da predmetov nismo ločili od celote, ki sestavlja človekovo okolje, ampak smo dokumentirali primer kompleksne stanovanjske kulture v določenem kraju in času. Vsi predmeti kot celota so pomemben kulturni spomenik. Lepa pridobitev iz Posotelja je tudi kovaška delavnica z nakovalom, velikim usnjnim mehkom, z orodjem in nekaterimi izdelki. Od drugih predmetov s tega območja naj navedemo še statve, kamnite možnarje, pletene omare — shrambe za meso, zbirko pletarskih in lončarskih izdelkov ter predmete iz gospodarstva, (plug, jarmi, motike, cepci). — Muzej je povezan s Carinarnico na Jesenicah in je preko nje dobil 69 etnoloških predmetov. Za našo izvenevropsko zbirko smo kupili 46 predmetov, 35 pa smo jih dobili v dar. Med darovi sta dve manjši zbirki himalajskih odprav na Makalu in Kangaččen iz leta 1973—1974, med nakupi pa je zbirka predmetov iz Indije (sari iz batika, vezena pastirska bluza, skoraj celoten nakit pastirjev in nekaj religiozih predmetov).

V preparatorski in konservatorski muzejski delavnici so bili preparirani in po potrebi restavrirani vsi predmeti za razstavo „Titov rojstni kraj“, precej tudi za etnološko zbirko na Brionih in za razstavo gostiln. Poleg tega so bili očiščeni in deloma tudi restavrirani predmeti za druge razstave, ob selitvi zbirke v Škofjo Loko pa so bili predmeti pregledani in po potrebi ponovno preparirani. Konservirana je bila zbirka lecta in malih kruhkov.

V knjižnici smo pridobili 494 novih knjig, zvezkov in periodičnih publikacij. V zameno smo poslali 117 izvodov SE in 391 katalogov občasni razstav SEM. Zaradi pomanjkanja prostora smo morali skoraj vso zalogo SE in vodnikov po občasni razstava-h preseliti v Škofjo Loko. Dopolnjevali smo hemeroteke ter poskušali ustreči številnim obiskovalcem knjižnice.

Med notranjim muzejskim delom naj omenimo še inventarizacijo 270 predmetov ter delo v arhivskem oddelku. Stvarna kartoteka terenskih zapiskov se je povečala za 1190 kartotečnih listov, duplikati pa so bili vloženi v krajevno kartoteko. Ob pripravah za razstavo ljudske umetnosti je bilo izdelanih okoli 400 dokumentacijskih enot, fototeka se je povečala za blizu 200 fotografij, negativov smo pridobili 1750, barvnih diapozitivov pa 350. Pomembna pridobitev je 200 diapozitivov predmetov z razstave „Predkolumbovska umetnost starega Peruja“.

V tem letu smo imeli 11 občasni razstav. Sami smo pripravili štiri: „Način življenja idrijskih rudarjev“ (v Idriji), „Slovenska ljudska umetnost iz zbirke SEM“ (v Ljubljani, v Prištini in v Titogradu), „Veznine na Slovenskem“ (v Sežani in Novi Gorici), „Kulture neuvrščeni“ (v Goričanah). Razstavo „Titov rojstni kraj“ (v Zagrebu in v Ljubljani) smo pripravili skupaj z Etnografskim muzejem v Zagrebu. Muzej Gornje Šlezije iz Bytoma na Poljskem je gostoval z razstavo „Leseni predmeti v ljudski kulturi Šlezije“ (v Ljubljani), EM iz Beograda je razstavljal kovinsko opremo in posodje (v Ljubljani), Goriški muzej je gostoval z razstavo „Gora“ (v Podsmreki), v okviru meddržavne kulturne konvencije Jugoslavija — Venezuela smo dobili razstavo „Indijanci Amazonke z ozemlja Venezuele“, v okviru sodelovanja med ZAMTES in Latinskoameriškim inštitutom iz Rima pa smo dobili razstavo „Predkolumbovska umetnost Peruja“ (obe v Goričanah). Sodelovali smo pri razstavi obrti v Slovenj Gradcu.

Izreden uspeh sta imeli razstavi „Titov rojstni kraj“ in „Predkolumbovska umetnost Peruja“. Za ti dve razstavi ter za razstavo z ozemlja Venezuele smo izdali obsežnejše tiskane kataloge, za druge pa krajša ciklostirana pojasnila. Naše razstave je obiskalo skupaj 84.116 obiskovalcev. Po razstavah so imeli naši kustusi 205 vodstev, nekatere razstave (zlasti v Goričanah) pa smo spremljali tudi z diapozitivi in predavanji. V pripravi so razstave „Gostilne na Slovenskem“, „Slovenska ljudska umetnost“, „Lesene obrti v Sloveniji“ in „Vzajemna pomoč na vasi“.

Poudariti moramo, da muzej ob vsaki večji razstavi, ki jo pripravi, pridobi precej predmetov in fotografij, obsežnejše terenske, arhivske in druge študijske zapiske ter razno spremno gradivo. Razstava je skoraj edina prilika za nakup etnoloških predmetov, kajti problem namenskih sredstev za odkupe še ni rešen, čeprav muzej vseskozi poudarja to potrebo in prosi za denar.

Poleg raziskovalnega dela ob razstavah potekajo še nekatere druge raziskave, ki so povezane bodisi s proučevanjem muzejskih zbirk ali s pisanjem razprav za strokovne pbublikacije. V tem letu smo pripravili in dali v tisk 29. številko SE. Sodelovali smo pri Etnološki enciklopediji slovenskih narodov, ki bo izšla pri Sovjetski akademiji znanosti v Moskvi.

V preteklem letu je bila dejavnost okrnjena, ker smo zaradi potresa dve veliki sobi oddelka NOB odstopili gimnaziji za učilnici. Za prihodnost so nam obljubili še prvo nadstropje v gradu, kjer je muzej sedaj v pritličju. Tako bomo končno lahko razširili in lepše in boljše uredili muzejske zbirke. Predvsem želimo razširiti etnološko zbirko, ki zdaj gostuje le v dveh velikih sobah, kar je znatno premalo za število predmetov, ki jih imamo.

V preteklem letu smo imeli za obiske na voljo le stalno zbirko, za občasne razstave ni primernega prostora, čeprav bi Goriški muzej lahko večkrat prenesel k nam svoje razstave.

Ravnokotako nam primanjkuje prostora za shrambo. Raziskovalno delo je bilo omejeno na zbiranje raznih podatkov na terenu, o šegah in navadah, o raznih dejavnostih v preteklosti.

Opaža se, da je vedno manj dobrih pripovedovalcev tudi na vaseh, kjer novi pogoji življenja in višji standard pospešeno prekrivajo staro. Čas teče naprej in prinaša novo, za etnologe zanimive spremembe, ker ljudstvo in njegov duh, njegova življenjska sila in ustvarjalnost ostanejo. Starih, originalnih predmetov je vedno manj, zasebnih zbiralec pa vedno več.

Vsi predmeti so vpisani v knjigo prihodov z imeni in opisom. Do pred nekaj leti smo vodili še posebej inventarno knjigo etnoloških predmetov. Tedaj smo začeli urejati kartoteko, ki je ostala nedokončana.

Shramba za predmete je polna in so nam potrebni še novi depoji, stiska našduši, gradivo se kopiči.

Povezani smo predvsem z Goriškim muzejem, sicer pa vsi čakamo na prostor in potem bo treba krepko zagrabit za delo s sodelovanjem Goriškega muzeja.

Problemov je veliko in perečih. Upamo, da se bodo mikavne obljube za prihodnost kmalu uresničile in bo naša zbirka polno zaživela z novo ureditvijo in širšim razmahom s poudarkom na etnologiji, kakor zasluži lepa tolminska dežela z bogato tradicijo in zgodovino.

Marija Rutar

ETNOLOŠKI ODELEK POKRAJINSKEGA MUZEJA V KOPRU — Pokrajinski muzej deluje na ozemlju treh občin: Koper, Izola in Piran.

Mesto kustosa etnologa je bilo nezasedeno od leta 1970, 1. septembra 1977 pa ponovno zasedeno.

Glede na pomanjkanje razstavne površine za področje etnologije, se s preureditvijo in restavriranjem gotske hiše na Gramscijskem trgu v Kopru v okviru Medobčinskega zavoda za spomeniško varstvo Piran odpirajo možnosti za postopno ureditev in postavitve stalne etnološke zbirke. Pričetek obnovitvenih del bo v mesecu marcu 1978. V sodelovanju s člani Slovenskega etnološkega društva v Ljubljani bo potrebno izdelati koncept stalne razstavne zbirke.

Delo etnologa pripravnika je zaradi dolgotrajne neurejenosti v muzeju obsegalo predvsem urejanje etnološke kartoteke, fototeke in negativoteke. Gradivo za etnološko zbirko je bilo zbirano nesistematično. Večina tega gradiva tudi ni inventarizirana in je pomanjkljivo dokumentirana. Zaradi teh pomanjklivosti je nujno potrebna reinventarizacija, ki je v prvi fazi že izdelana (popis predmetov iz dokumentacijskega gradiva).

Terensko delo je bilo usmerjeno predvsem na zbiranje fotodokumentacije in virov za strokovno delo. Poseben poudarek je na vasi Pregara z zaselki, ker je v naslednjih letih predvidena monografska obdelava te vasi.

Stekla je akcija snemanja ljudskega pesništva in pripovedništva v Slovenski Istri. Del te akcije je bil v mesecu decembru v preteklem letu že izveden s sodelovanjem Radia Študent iz Ljubljane (magnetofonski posnetki).

Etnolog je pripravil gradivo za snemanje 30 min. filma o pustnih šegah v Pregari. Snemanje je bilo 5. in 8. februarja v sodelovanju z RTV Koper in Radiom Študent iz Ljubljane.

V sodelovanju z Goriškim muzejem je predvidena večja etnološka raziskava Brkinov. Zbrano gradivo bo v obliki razstave predstavljeno javnosti (Nova Gorica, Koper), rezultati raziskave pa v skrajšani obliki podani v katalogu.

Etnolog sodeluje z etnološko sekcijo pri Obalnem klubu mladih raziskovalcev. Članici te sekcije sodelujeta pri topografskem delu v Dekanih s seminarsko nalogo: Družinska skupnost in delitev dela med njenimi člani.

Zvona Ciglič—Šalamun

POMORSKI MUZEJ „SERGEJ MAŠERA“, PIRAN — Muzej kljub prizadevanju in štipendiranju še nima nastavljenega etnologa. Deloma zato, ker med etnologi ni zanimanja za problema-

tiko, ki jo obdeluje naš muzej, deloma pa zato, ker je bil doslej z naše strani pogoj znanje italijanščine. Ta pogoj je odpadel, vendar se mora etnolog, ki bi bil nastavljen v muzeju, obvezati, da se bo italijanščino naučil, ker sta problema „ribištvo in solinarstvo“ popolnoma vezana na znanje italijanščine in še posebej na znanje tukajšnjega dialekta. Sami smo se v zadnjih dveh letih lotili nekaterih etnoloških tém iz našega zaledja. Poročila z ugotovitvami so izšla v Goriškem letniku 3 (Kraška vas Povir, primer simbioze med kopnim in morjem) in v Zborniku Slovensko morje in zaledje 1 (Senožeče, slovenska pomorska postojanka na kopnem).

Ker je celotno slovensko zaledje vezano na ladjedelništvo in pomorstvo s takšnimi témami, kot jih nakazujeta oba omenjena naslova, nujno potrebujemo etnologa z diplomom, da jih bo nadaljeval.

Miroslav Pahor

KRAŠKA MUZEJSKA ZBIRKA PRI INŠTITUTU ZA RAZISKOVANJE KRASA SAZU V POSTOJNI vključuje v svojem delu področje bivšega Notranjskega muzeja v Postojni. Etnologa tako v muzeju kot sedaj v zbirki ni bilo. Realnih možnosti za nastavitve v l. 1978 tudi ni, ker ni urejeno financiranje drugih občin (zaenkrat finansira muzejsko dejavnost samo Postojna). Tako v letu 1977 terenskih raziskav nismo opravljali, načrtujemo pa večjo akcijo v l. 1978 v povezavi s SEM. V muzeju imamo stalno etnološko razstavo z notranjskega podeželja. Na Pivki smo ob sodelovanju PZE priredili občasno razstavo „Stavbarstvo v življenju Orehovcev“, ki je rezultat terenskih del študenta M. Karbiča iz l. 1976, ki je razstavo tudi pripravil. Prirejena je tako, da jo bo mogoče posredovati še v drugih krajih.

Rado Gospodarič

DOLENJSKI MUZEJ, NOVO MESTO — V Dolenjskem muzeju sistemizirano mesto etnologa še ni zasedeno, pač je v načrtu, da ga v letu 1978 razpišemo.

V preteklem letu so se nadaljevala s sodelovanjem ekipe študentov-etnologov pod vodstvom Janeza Bogataja terenske raziskave mlinov in žag na Dolenjskem in bile končane z zadnjimi sicer še neraziskanimi področji Dolenjskih Toplic, Šentjerneja in Kostanjevice. Evidentiranih je bilo 79 objektov, pridobljenih 74 zapisov, 209 fotografij in 61 diapozitivov.

Muzej je pridobil na terenu več predmetov, v Novem mestu pa odkupil celotno Murnovo svečarsko in medicarsko delavnico. Zbirka obsega 533 kosov.

Razstav ni bilo. Stalne razstavne zbirke zaradi pomanjkanja prostorov muzej še nima. Zbirka je shranjena v dveh primernih depojih in tematsko urejena. Razstavne prostore bo muzej pridobil v sedanjih prostorih oddelka NOB ko bo dograjen novi oddelek NOB in ljudske revolucije.

Slavka Ložar

BELOKRAJSKI MUZEJ, METLIKA — Muzej zajema vse območje Bele krajine. Svojega etnologa nima in tudi v letih 1978/79 ni predvidena njegova nastavitve.

V letu 1977 ni bilo terenskih niti drugih raziskav.

V muzeju je bila leta 1976 na novo postavljena etnološka zbirka; občasnih in potujočih razstav v letu 1977 ni bilo. Vsi muzejski predmeti so urejeni in inventarizirani. Prav tako so urejeni depoji.

Jože Dular

POKRAJINSKI MUZEJ KOČEVJE — Delovno območje naše muzeja pokriva občino Kočevje in občino Ribnica ter krajevno skupnost Velike Lašče in Turjak. V muzeju je zaposlen en etnolog, možnosti za odpiranje novih delovnih mest zaradi pomanjkanja sredstev ni. Muzej evidentira etnološko gradivo na terenu ter ga odkupuje, kolikor mu sredstva to dovoljujejo. Zaradi pomanjkanja razstavnih prostorov gradivo ni razstavljeno, temveč je deponirano v muzeju ali pri zasebnikih, nad čimer se vodi evidenca. Prav tako ne prirejamo občasnih in potujočih razstav. Etnološka zbirka je inventarizirana (predmeti so opremljeni z inventarnimi številkami, vpisani v inventarno knjigo in inventarno kartoteko).

Pri raziskovalnih nalogah sodelujemo z etnološkim oddelkom na Filozofski fakulteti Ljubljani. V okviru etnološke študentske prakse bomo aprila l. 1978 organizirali terensko raziskovanje, da bomo dobili sistematičen pregled nad področjem, ki ga pokri-

POKRAJINSKI MUZEJ, MURSKA SOBOTA — Delovno območje muzeja obsega Pomurje. Na severu in vzhodu ga omejuje avstrijsko-madžarska meja, na zahodu pa črta vključno s kraji: Gomila, Žihlava, Dolina Ščavnice, Cmurek...

Število zaposlenih etnologov: 1

Pokrajinski muzej v M. Soboti v bližnji prihodnosti ne predvideva nastavitve še enega etnologa.

Glavna naloga etnologa v pokrajinskem muzeju je slediti spremembam ljudske kulture na njegovem področju. Skromno odmerjena sredstva narekujejo možnost le osnovne evidence o stanju ljudske kulture.

V letu 1977 je raziskoval etnolog ljudsko kulturo in obrt: predvsem domove z črnihi kuhinjami in ognjišči. Izsledki o raziskovanju obrti in ljudske arhitekture bodo objavljeni v poljudnoznanstveni in strokovni literaturi.

Muzej ima razstavljeno stalno etnološko zbirko, zaenkrat v šestih razstavnih prostorih. Kustos je imel skozi celo leto strokovna vodstva po stalni razstavnih zbirkah.

Notranje delo muzeja poteka po muzejskih predpisih v Sloveniji. Nastavljene so vse knjige kartoteke in drugo arhivsko gradivo po Zakonu o muzejih v Sloveniji.

Premalo možnosti je bilo doslej za razširitev in strokovno postavitve etnološkega oddelka v muzeju in za razvoj etnološke publicistične dejavnosti na našem področju. Pokrajinski muzej v Murški Soboti se povezuje s sosednjimi pokrajinskimi muzeji v Sloveniji, v Avstriji in na Madžarskem.

Vlasta Koren

DELAVSKI MUZEJ, RAVNE NA KOROŠKEM je vključen kot samostojna delovna enota organizacije združenega dela v študijsko knjižnico Ravne na Koroškem.

Muzej je bil ustanovljen v l. 1952 in torišče njegovega dela se razteza po vsem nekdanjem slovenjegraškem okraju, večja skrb pa se usmerja polagoma na območje nekdanjega dela Koroške (t.j. SO Ravne na Kor.). Za delo na našem hribovitem svetu bi bil nujno potreben etnolog, ki bi moral marsikje zaorati v ledino.

Raziskovalno delo opravljajo zunanji sodelavci (dr. M. Makarovič). Na terenu Tople, Bistre, Šentanela, Strojne, Zelenbrega so vodili raziskave tudi študentje etnologije iz Ljubljane.

V našem muzeju so stalne zbirke tehničnih in etnoloških predmetov ter 9 objektov. Od l. 1976 dalje je v okviru muzeja še zbirka delavskega gibanja v Mežiški dolini. Občasnih ali potujočih razstav v letu 1977 ni bilo.

Naš muzej vodi glavno inventarno knjigo, vzporedno pa še kartotečne liste predmetov v dvojniki. (po abecedi in področjih predm.) — oboje pa je še v začetni fazi (pomanjkanje strokovnega kadra), vodimo tudi fototeko predmetov in objektov v muzeju in iz okolice (fototeka pomembnejših starih fotografij iz Mežiške doline).

Muzej ima svoj svet muzeja v katerem so zastopani predstavniki (delegati) iz gospodarskih organizacij, ki imajo svoje zbirke v muzeju. Sodelovanje s SED in njegovimi delovnimi skupinami zaradi pomanjkanja strokovnih moči ni mogoče.

Z vidika naše ustanove je v etnološkem življenju na Slovenskem pozitivno vse bolj živo publiciranje pomembnih etnoloških dogajanj v dnevnem in strokovnem časopisju. Vzgoja najširših plasti vsekakor pripomore, da so ljudje v tej smeri vse bolj zainteresirani in moralno prizadeti ob napakah, ki se pojavljajo v tem oziru na naših tleh.

Na naše delo v muzeju in na terenu negativno vpliva pomanjkanje etnologa ter prostorov in strokovnjakov za konservatorska in restavratorska dela.

Maks Dolinšek

BIBLIOGRAFIJA

UDK 016 : 39 „1976“

SLOVENSKA ETNOLOŠKA BIBLIOGRAFIJA ZA LETO 1976

Bibliografija je sestavljena iz gradiva, ki ga hranijo Bibliografski oddelek NUK v Ljubljani, knjižnice PZE za etnologijo, zgodovino in geografijo na Filozofski fakulteti v Ljubljani, knjižnica ISN SAZU v Ljubljani, nekatere druge etnološke ustanove in posamezniki. Geslo „Recenzije“ ne objavljamo, čeprav se ocene in poročila tudi redno zbirajo. Vzroke za to odločitev smo navedli že v uvodu k bibliografiji za leto 1974.

V letu 1976 je bilo objavljenih 7 strokovnih ocen, vse v Glasniku SED.

KRATICE:

DE — Delavska enotnost, Ljubljana
 DL — Dolenjski list, Novo mesto
 DSJS — Demokratični savez južnih Slavena (na Madžarskem)
 DZS — Državna založba Slovenije, Ljubljana
 ETSEO — Etnološka topografija slovenskega etničnega ozemlja
 GG — gozdno gospodarstvo
 GV — Geografski vestnik, Ljubljana
 il. — ilustracija(e), fotografija(e), risba(e)
 ISN — Inštitut za slovensko narodopisje, Ljubljana
 izbr. — izbral, izbrano (delo)
 izd. — izdaja, izdal
 JIS — Jezik in slovstvo, Ljubljana
 JKol — Jadranski koledar, Trst
 KF — Koroški fužinar, Ravne
 Kol MD — Koledar Mohorjeve družbe, Celje
 KUS — Kulturna skupnost
 NM — Nova Mladika, Ljubljana
 Novi T — Novi tednik, Celje
 NRazgl — Naši razgledi, Ljubljana
 NUK — Narodna in univerzitetna knjižnica, Ljubljana
 NŽ — Naša žena, Ljubljana
 Oid — Otrok in družina, Ljubljana
 Oiz — Otrok in zdravje, Ljubljana
 PČZ — Priroda, človek, zdravje, Ljubljana
 PDK — Primorski dnevnik, Trst
 PionL — Pionirski list, Ljubljana
 povz. — povzetek
 PV — Planinski vestnik, Ljubljana
 PZE — Pedagoško znanstvena enota
 SČ — Slovenski čebelar, Ljubljana
 SE — Slovenski etnograf, Ljubljana
 SED — Slovensko etnološko društvo, Ljubljana
 SEM — Slovenski etnografski muzej, Ljubljana
 SlovKol — Slovenski (izseljenski) koledar, Ljubljana
 SodK — Sodobno kmetijstvo, Ljubljana
 str. — stran(i)
 TIP — Teorija in praksa, Ljubljana
 TOZD — Temeljna organizacija združenega dela
 TurV — Turistični vestnik, Ljubljana
 ur. — uredil(i)
 ZČ — Zgodovinski časopis, Ljubljana
 ZdrV — Zdravstveni vestnik, Ljubljana
 zv. — zvezek

1. ETNOLOŠKA SISTEMATIKA

1.1. Materialna kultura

1.1.1. Splošno

1. HRASTAR France: Gospodarstvo in arhitektura triglavskih dolin. Listi 6/1976 (30.12), št. 29, 28–30.